

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

之 县区行动

■郑州报业集团60余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

为强力打击污染环境违法行为,抽出编制建“尖兵” 荥阳首设“环境警察”

本报讯 昨日,荥阳市编制内核定人员、核定职责成立环境警察大队,用以打击污染、破坏环境违法行为,组织、指导、协调侦办涉及环境范围的刑事和行政案件,侦办涉嫌阻挠、妨碍环境保护行政执法案件。据了解,这是郑州市辖区内首设“环境警察”。

“成立‘环境警察’有利于及时介入侦办工作,第一时间制止环境污染行为。”荥阳市环保局局长宋秋忠说,“环境警察”可以弥补以前环保部门职权上的空白,实现环境行政执法与刑事司法的无缝对接,通过一些强制手段,对违法企

业产生一定的威慑力。

目前,荥阳把发展经济与保护环境同时摆在关系民生的重要位置。为保证整治效果,荥阳在前期投入1.1亿治理资金的基础上,调整年度财政预算,再拿出1.5亿元资金用于购置道路清扫车、吸尘车、洒水车等设备。为了严管快处,该市购置配备便携式霾表70台,严格环境监管,为环境执法提供技术支撑和法律依据,查处的环境违法行为一律按上限顶格处罚,严厉打击和震慑环境违法行为。

此前,环保部门监管缺乏强制性手段,查处涉嫌环境污染犯罪的重污企业时,环保部门难以顺利调查取证,基层环保督查人员遇到的阻挠更多,责任人常常逃脱刑事责任。郑州环保、公安联合执法有过先例,但都是运动式的,需要维持常态。为有效遏制环境污染,打击环境违法犯罪,荥阳此次在郑州市范围内首先成立环境警察大队,意义重大。

荥阳市环境警察大队由荥阳市环保局和荥阳市公安局抽调人员组成,环保局统一调配工作,履行环境执法职责,查处

环境违法案件,加大日常巡查力度,加强处理环境突发事件的能力,充实环境执法权限,更好地为荥阳市经济社会协调发展保驾护航。

据了解,“环境警察”并不是什么新鲜事物,比如美国有“环境警察”,俄罗斯有“生态警察”、法国有“绿色警察”。而在国内,早在2009年,云南省昆明市公安局环境保护分局就挂牌成立;河南滑县也在2012年设立了环保警察。

郑州晚报记者 邓红超 姚辉常
通讯员 任学军

工地黄土裸露,煤场、沙场“肚朝天” 新密米村矿前大路黑尘弥漫



米村矿前道路黑尘弥漫。

下午2时许,记者在相关投诉人的带领下,来到平陌镇东边看到,整个山头都被开采,大面积的黄土裸露在外边,没有盖覆盖网或喷撒草种。据附近的村民说,这是一家铝石场,把整个山都挖空了,黄土推到工地旁边,面积近百亩地,也没有见施工方采取防尘措施。

而记者行进在平陌镇的道路上,车辆一过,尘土飞扬。在记者等待的一个小时内,没有见到清扫车或洒水车进行清理。

下午1时许,在米村镇,顺着镇政府前的道路往南走,道路两边布满了大大小小的煤场、煤灰厂;这些煤场,没有采取任何覆盖

措施,记者看到,一有车辆开进煤场,便激起大量的煤灰;在道路西边的一个煤灰场,煤灰的高度约50米,也没有覆盖网覆盖。行进在这些煤场附近的道路上,车上很快就会落一层煤灰。

尤其在米村矿大门口的东西方向的道路上,每次有车辆驶过,路即淹没在黑色“云雾”中;如果是大货车经过,情况会更加严重。

在下庄河红绿灯附近的道路上,也出现了同样的情况。“尘土飞扬太厉害了。每天身上都会落很多灰尘。”在附近生活的张先生不满地说。

在新密市未来路,记者看

近日,郑州上下打响了一场向扬尘说“NO”的攻坚战,力保“郑州蓝”。昨日,新密市民李先生来电称新密市的一些建筑工地黄土裸露,道路尘土飞扬,路边煤灰场、煤场、沙场等不覆盖,造成严重的扬尘污染,希望政府加大力度治理。

郑州晚报记者 董占卿
实习生 胡桢平 文/图

到,在清华园小区的南边,有一建筑工地的黄土虽有覆盖,但仍有大面积裸露。同时,在金域蓝湾工地、凯旋山等工地,记者看到,施工现场没有按照郑州市的相关要求,地面仍然有裸露。在西城国际项目现场,记者看到,成堆的建筑垃圾没有覆盖,而裸露的黄土只覆盖了部分。

而在平陌荥荥新农村社区施工现场,近百亩的施工工地,没有采取任何措施,黄土裸露。

在记者调查中发现,目前新密市还有很多施工工地没有安装喷水设施。“一到晚上,很多施工车辆把泥土带到道路上,肆无忌惮。”新密市马先生说。

中牟县:大气污染防治实行“零容忍”

本报讯 7月28日下午,记者在县中牟县大气污染防治攻坚动员会上了解到,为有效防治大气污染,该县各责任单位和部门将对环境违法行为实行“零容忍”,一是对各级大气污染防治督查工作中第一次发现的问题,责令限期整改;二是对责令限期整改的问题,逾期未按要求整改到位的,约谈责任单位党政主要负责人及分包领导,并公开曝光和通报批评;

三是经约谈、公开曝光和通报批评后仍未按要求限期整改到位的,对责任单位党政主要负责人及分包领导给予停职、免职处理或责令辞职;四是构成违纪的,依法依规追究党纪政纪责任,涉嫌违法的,移交司法机关处理。各单位一把手要严守工作纪律,依法依规、言行一致地推动目标任务落实,切实做到执行政策公平公正、不打折扣。
郑州晚报 记者 张朝晖

二七区:各单位签订治污目标责任书

本报讯 面对郑州市大气污染防治工作的严峻形势,二七区委、区政府高度重视,多措并举。通过阶段性的治理,二七区上半年大气污染防治工作在全市五区位列第一。

为大力扭转大气污染严峻现状,重现“郑州蓝”,二七区有关单位都签订了目标承诺书。着重对未达标的工地严格按照“六个100%”要求进行治理;加强对运输车辆带泥上路、渣土车密闭不严

沿途抛撒治理,加大重点区域重点道路洒水降尘、清扫保洁;落实四环以内(含四环)黄标车限行、城区内高污染车辆限行制度,特别是低速车、农用车要全面限制、严禁进城,尽全力减少PM10的形成;针对散源污染加强治理,做到“四个防止”。同时,要加大投入、强化措施,抓好河医空气质量监测点周边综合治理工作,确保监测数据不断回落。
郑州晚报见习记者 宋文雅

深圳嘉道装饰十周年大庆,极简产品升级体验之郑州晚报专场

80m²全精装一口价3.88万元 全城仅限20户

抢到就是赚到! 报名热线13592669105!

业主拿出户型面积,3分钟内报出价格,收费透明,拒绝增项。深圳嘉道装饰独家首推的“整装一口价”家装模式无疑是今年郑州家装市场的一大亮点。在10周年大庆前夕,深圳嘉道装饰携手郑州晚报,推出极简产品升级体验专场活动,不变的低价,更高的品质,名额有限,拨打热线13592669105抢占席位。

何为“整装一口价”?

依据样板间户型面积、空间配置,基础装修加主材配置齐全,3分钟报价。比如,80平方米极简整装一口价3.88万元,预算等于决算,拒绝分包,拒绝增项。

同时,在“一口价”服务模式的基础上,承诺装修13个不限量。主材均采用一线品牌,如诺

贝尔瓷砖、东鹏瓷砖、蒙娜丽莎瓷砖、浪鲸卫浴、圣象地板、安信地板、宜华木地板、盼盼木门、美心木门、意大利宝橱柜等。基材全部采用德系标准环保材料,包括德国德高防水,德国都芳乳胶漆,德国汉高白乳胶,德国可耐福石膏板、轻钢龙骨等。

工程方面,管家式服务,全程一对一无缝对接;节点验收,隐蔽工程实时管控;标准40天

工期,装修两年整体质保,5年隐蔽工程质保,终身维保。

10周年庆:极简产品七大主材免费升级

在10周年庆典来临前夕,深圳嘉道装饰启动了极简产品升级计划,墙地砖、马桶、花洒、浴室柜、龙头、橱柜台面、乳胶漆七大主材品牌升级。

升级计划为公司周年大庆

定向补贴项目,有限限量。其中,针对郑州晚报读者展开极简产品升级专场体验活动,仅有20个名额。立即拨打热线13592669105报名,抢到就是赚到。赵青

活动时间:2015年8月1日

地点:深圳嘉道装饰(郑汴路与玉凤路交叉口东北角)